

# 冰雪运动热延安

记者 宋伟



● 春节假期,延安国际滑雪场人潮如织



● 万花山滑雪场迎来了客流高峰



● 金延安滑雪场家长带着孩子快乐滑雪

这是一个让人热血沸腾的冬季。2022年初北京冬奥会,点燃了人们冰雪运动的热情。在延安市体育局“发展体育经济 服务全民健身”思路和十七运我市竞技体育取得辉煌成绩的激励下,入冬以来,经过三年疫情压抑,人们对于户外运动充满了渴望,特别是到了冬天,河流封冻,一场大雪之后,冰雪运动一时引爆了人们久违的运动热情。

## 兔年新春,延安迎来冰雪热

正月初一,金延安滑雪场迎来了入冬以来最火爆的一天,1.98万多人来到这里,释放着自己的运动热情。“我们这个雪场,已经运营了三年。没有想到正月初一这天,超出了我们的想象,一下子涌来了近两万人。真是太火爆了!”金延安滑雪场负责人告诉记者,这么多人前来滑雪,给他们带来了惊喜也带来了许多压力。立即加强了秩序维护和场地安全保护力度。

金延安滑雪场占地3.8万平方米,位于圣地河谷·金延安东区F地块,主要营业时间为冬季,推出了陕北雪乡参

观以及雪地多项游玩项目等,包括:滑雪、雪圈、蛇形雪橇、双人动翘板、雪地保龄球、雪域王国+堆雪人打雪仗、雪地转转、雪船雪碟、儿童雪地黄包车、冲锋舟、方向雪橇、碰碰球、雪地摩托车、小型坦克、雪地工程车、香蕉船等20余项雪上游乐项目。

记者来到金延安滑雪场,远远看过去,一座平地而起的小山坡上,有可以滑橡胶圈的雪道,也有可以滑雪板的雪道……

“人最多的这天,滑一次得一个小时。”工作人员任彩芳告诉记者。记者跟着人流从中间的电动履带上到最高处,往下看,大家玩得非常高兴。大多是家长带着孩子来的,有的滑得已经非常自如,有的还不够老练,半道就摔倒了,再爬起来继续往下滑。

“我们这里不仅可以滑雪,还可以玩游戏,像雪地摩托车就很受欢迎。”记者看到,大坡底下还有好多人正开着雪地摩托车在平处来回穿梭着。看得出来,这些人玩得非常高兴。

记者在滑雪场边上看到几家小吃店,还有的家长带着干粮,让玩累的孩子补充营养,休息好了再继续玩。

“现在正是假

期,难得带孩子出来玩一天,就让他们尽情地玩吧!”家长们都这样表示。

“过去,到了春节这阵,没有啥去处,就是上上清凉山,然后再逛逛街,对于适合的冰雪运动,真的是没有啥好玩的。现在延安的雪场增多了,孩子们自从冬奥会以后,就喜欢上了冰雪运动,滑冰滑雪其实也挺好玩的!”一位家长这样说。

滑雪场负责人告诉记者,为了确保前来滑雪的小朋友们的安全,雪场配备了滑雪教练和安全员。

据了解,雪场营业至2月22日,截至目前,客流量为39.1万人,日均客流达1.1万人,春节期间(2月1日-2月6日)日均客流达1.8万人。其中客流最大为2月4日,1.98万人。这个滑雪场已经运营了3年,年收入在400万元左右。

## 专业滑雪,享受运动的快乐

记者随后来到延安新区国际滑雪场。这是延安首个滑雪场,相比其他滑雪场更加专业,滑雪的场地、滑道都是最大的,同时,配备的滑雪教练和安保人员也较多。这里设备先进,管理规范,可满足专业滑雪人士进行训练。

由于赛道较长,这里分成了初级赛道和中高级赛道,对于初学者来讲,要在缓

坡上学习,对于已经熟练的老滑雪者来讲,可以到高级赛道上一展风采。

记者看到,来到这里滑雪的大多为学生,他们三五成群,相约前来滑雪,滑雪道上安保人员用大喇叭进行及时的引导,避免因操作失误受伤或者撞伤他人。

而高级赛道设计了好多障碍小高台,滑雪者可以在这高低起伏的坡道上自如地跳跃,向下冲去。当然,双板的、单板的都有。滑雪者在这里可以享受到滑雪运动的快乐。

延安国际滑雪场是延安市新区投资开发有限公司倾心打造的省内最大的综合性冰雪项目。位于延安市新区贵人岭观景台西南侧,占地565亩,造雪面积322亩。延安国际滑雪场于2017年9月开始修建,2018年11月完成修建并开业。雪场根据滑雪者水平层次需求,设置了越野雪道、高级雪道、中级雪道、初级雪道、雪圈道(2条)共6条,总长约5.5公里。雪场冬季主要经营滑雪、滑冰、冰雪乐园、雪地摩托车、雪地迷宫、儿童DIY乐园、雪地碰碰球、雪地自行车等13项冰雪娱乐项目。同时,其他三季主要开展轮滑、水上乐园、淘乐堡、蹦床等11项综合性主题休闲项目。

延安国际滑雪场是全国首个利用城市建筑垃圾填埋场建设的滑雪场,也是省内最大的休闲娱乐及举办专业滑雪赛事相结合的滑雪场。拥有陕北地区第一条客运索道,及延安最大的单体钢结构和多点位幕墙亮化的雪具大厅。滑雪场内廊桥、魔毯、缆车、滑道及附属设施一应俱全,并拥有集雪具、更衣、餐饮、观光等为一体的综合服务大厅,大厅配备了先进的收费管理系统,独立VIP服务区,进口雪帽、雪服、雪鞋5000余套,二楼观光餐厅整合了延安特色小吃、延安主题超市等服务设施,为顾客提供了可以全景观光的舒适餐厅,可容纳1000多人同时就餐。

延安国际滑雪场负责人程敬告诉记者,他们积极响应“三亿人上冰雪”号召,全力推广冰雪运动,提升了群众对冰雪运动的参与度。自2018年雪季投入运营以来,举办过大小活动及赛事30余次,累计接待游客8.4万人次,日均接待游客500人次,以实际行动助力2022北京冬奥会,努力将冰雪运动产业与红色旅游产业融合发展。

## 冰雪运动,可有多项选择

在延安万达城滑雪场,负责人黄涛告诉记者,由

于疫情的影响,去年12月15日封冰以后,滑雪场开始运营,有雪道、雪地坦克、雪地挖机等运营项目,前来滑雪的人也不少,大约有1万多人。

近期以来,由于气温骤降,河面封冰较厚,冰层较厚,传统的滑冰也成为人们的另一种选择。万花山景区滑冰场由于滑冰项目较多,受到众多人士的青睐,比如这里有传统的冰车,还有摩托拉冰等新兴的冰上项目,孩子们在这里玩得非常高兴。

万花山景区滑冰场,是延安市最大的滑冰场。滑冰场位于宝塔区万花山风景区牡丹湖内,占地面积约3.5万平方米,同时可容纳千人以上滑冰。负责人王赞说,冰场提供冰刀、冰上双人自行车、单人自行车、骑行车、滑行车、四轮脚踏车、漂移车、冰车、网红小火车等。该项目不仅好玩还是观赏冰雪美景的绝佳好去处。

无独有偶,在万花黄新庄旅游度假区,由于水面宽阔,夏天是人们垂钓和划船的好去处,到了冬天则成了一个较大型的滑冰场。由于冰面较宽,好多人驱车带着全家前来滑冰。

“我这里实际上是个大型鱼池,夏天钓鱼,冬天滑冰。”负责人黄亮告诉记者,每天来这里滑冰的人非常多,这个雪季已经收入了10万元左右。

# 执法为民 护卫健康

## ——延安市卫生监督所2022年工作回眸

通讯员 刘倩 记者 宋伟 刘晶

2022年,延安市卫生监督所牢记“执法为民,护卫健康”的根本宗旨,结合延安卫生健康执法监督工作实际,在关系人民群众切身利益的医疗安全、职业防护、公共场所、学校卫生等领域加大执法力度,想人民群众之所想,急人民群众之所急,做好人民群众的健康卫士。

### 执法监督 普法先行

“你知道你们泵房的噪声浓度是多少吗?”

“产生职业病危害的用人单位要在显著位置公示职业病危害因素、检测结果、操作规程等。”

执法监督,普法先行。2022年4月29日,延安市卫生监督所在厂矿企业举办《职业病防治法》宣传周活动,为劳动者现场解答职业病防治疑问,普及职业防护科学知识。

《职业病防治法》《传染病防治法》《健康促进法》等法律法规是卫生健康领域公平正义的保障,卫生健康执法监督致力于维护这种公平和正义。为了将复杂的法律解释给老百姓听,让他们听得懂、用得上,延安市卫生监督所总结多年普法工作经验,除了定期组织开展大型线下法治宣传活动外,还在各类媒体平台开展线上科普,更是将普法工作融入每一次的监督检查中,让卫生健康法律法规走进百姓生活。

在医疗机构,他们不厌其烦地讲解医疗废物如何收集、如何暂存,保护好自己,也保护好我们的环境;在供水单位,他们现场示范如何进行水质快速检测,做好风险排查;在CT诊疗室,他们向医务人员、患者讲解如何穿戴个人防护用品,讲解放射物质的危害性……每一次执法监督,都是一次现场普法。在执法中普法已经融入延安市卫生监督所的执法理念。

### 多措并举 “防”为先锋

卫生健康执法监督,是医防结合的防治先锋。在卫生健康领域,从医疗机构规范执业、传染病防治控制措施、用人单位职业防护到学校、公共场所等公共卫生领域,卫生监督员要不断地去发现问题,不断地去更正错误,不断地去规范管理,“防”为先锋,医为“后卫”,医防融合,医防协同,最终走向健康延安、健康中国。

三年来,延安卫生监督致力于“防”,从各个角度防,从多个层面防。人民至上的理念要求必须防,而且要防牢固、防扎实。新冠疫情防控,延安卫生监督对隔离酒店的储备、三区两通道的建设、医疗废物的处置等环节全面监督,对医疗机构预检分诊、发热门诊、院感控制等持续检查,对学校、厂矿企业、公共场所等疫情防控制实时指导,提供复工复产措施评估,对各县(市、区)疫情防控措施落实情况进行

多轮次督导,从卫生监督的角度筑起了疫情防控的专业防线,为防范病毒侵害,守住延安百姓的生命安全和身体健康作出了贡献。

卫生监督,是一项长期而见效慢的工作,却又时时伴随着百姓生活的每一天。学校、饮用水、宾馆酒店、美容美发、职业防护、就医安全每一项都和健康息息相关。去年延安市卫生监督所多措并举,将日常监督、专项治理、双随机抽查融为一体,日常监督全覆盖检查,专项治理重点整治,双随机抽查打破常规,三项举措犹如三张大网,筑牢了卫生监督的健康防护网。

### 严格执法 “治”为关键

2022年延安市卫生健康执法监督覆盖率达到97%以上,多个专项整治覆盖了百姓关注的医疗美容、医疗执业、新冠疫苗接种、职业防护和公共场所卫生等热点问题,全市查处案件数520多起。

在关系人民群众切身利益的卫生健康领域,卫生监督是捍卫百姓健康权益的唯一执法队伍。延安卫监人表示一切以人民为中心,关注人民,关心人民,严格执法,公正执法,文明执法,坚决打击一切危害百姓健康权益的违法违规行为,加强公共卫生之“治”,让百姓的健康诉求得到回应,让健康的卫生管理秩序得以建立。



疾控激健康  
延安市疾控中心

# 疾控人员新气象 健康运动展风采

本报讯(通讯员 宗芬利)近日,延安市疾控中心工会委员会组织全体干部职工举行“展现疾控新气象 健康运动展风采”春节文体活动。

这个活动是为了缓解疫情所带来的工作压力,丰富中心职工精神生活,营造积极向上的工作氛围,进一步提升疾控队伍的凝聚力,使干部职工以更加饱满的热情和强健的体魄投入到新一年的工作中。

活动包括乒乓球赛、男子象棋、女子跳棋、“打百分”四个项目,参赛的新老职工聚在一起交流切磋,场面热烈、团结、和谐,市疾控中心迎来了职工们久违的欢歌笑语,一扫三年疫情的阴霾。

## 宜川张瑞轩、王晨阳均获全国象棋赛第三名

本报讯(记者 宋伟)2023年1月21日-27日,每天20:00-21:00,由中国象棋协会举办的“奔跑吧·少年”2023全国象棋棋校际联赛春节“棋”天乐练习赛圆满落幕。宜川的张瑞轩、王晨阳均获全国象棋赛第三名。

宜川小鸣棋社会员积极参赛,其中幼儿组张瑞轩、中学组王晨阳均获全国第三名的好成绩,宁浩铭、张梓轩、李昕远、赵任杰等也取得了优异成绩,这是宜川小鸣棋社继2020年全国象棋特色学校网络

赛夺4金8银之后又一硕果,充分说明宜川县少儿象棋已经茁壮成长起来,初露锋芒。

张瑞轩是宜川县第三幼儿园的小朋友,他学棋仅有两年时间,获得这样好的成绩,究其原因何在呢?他在获奖后激动地说,我之所以获得不错的成绩,与宜川小鸣棋社分不开,与张新旗教练的无私奉献分不开,也与我对象棋的热爱分不开。我喜欢上象棋了,真诚感谢小鸣棋社的公益培训。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。市疾病预防控制中心负责人表示,将全面落实新时期党的卫生健康方针,牢固树立服务群众意识,突出重点工作谋划部署,加强业务学习和培训,提升疾控队伍的工作能力和服务水平,以崭新的面貌稳步推进各项重点工作,实现今年疾控工作开门红。

宜川县体育运动中心主任郭东锋告诉记者,张新旗爱好摄影摄像,同时非常喜爱象棋。多年前为了解决孩子沉迷手机的问题,于是引导他学习象棋,自费购买象棋及教学用品,并租房进行公益教学,组建了小鸣棋社,培训了数十名象棋选手,他积极组织学生参加全国和省内的象棋比赛,取得了不错的成绩。由于他自掏腰包义务教学,得到县教体局、凤翅山社区的大力支持,为其公益培训提供了教学场所。